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Devoir surveillé n° 1 B-Continuité 2eme Bac SM
JUBSSIRGERS

Exercice 1 (6 pts) (les questions I, 11, 11 et 1111 sont indépendantes) (6 pts)

I) Calculer les limites suivantes :

R +3x° . 3arctan(x) -z _ (
lim———  : lim - lim \6/;\3/x4—\/x3+\/x3j
x—0* /X2+X +X x—+/3 X—\/§ X—>+00

’ 1-X T
1) Démont D (Vxe Lo 5 arct e v
) Démontrer que : (Vx & ]-L+o0[) ; arctan(x)+arc an[“xj A

puis déduire la valeur de lim x(4arctan (1—%}—;;} (A utiliser Iing(wj =1)
X—>+00 X X—> X

I11) Soit f une fonction continue définie sur un intervalle [2023;2024].

Montrer (3o [2023,2024]) / f () f(2023)= f(2024)- f (c)

1

J1+ X2

IV) Montrer que : (VxeR) ; cos(arctan(x)) =

Exercice 2 (4 pts)

On considére la fonction f définie par : f (x)= arctan(l 2X 2)
— X

1) Déterminer D, et D, (Dg est le domaine d'étude de la fonction f)

2) Soitx e D, poser o =arctan(X).
Donner une écriture simplifiée de f
3) Soit g la restriction de f sur I = [1;+oo

a) Démontrer que g est une bijection de I vers un intervalle J a déterminer.
b) Déterminer g~ (x) pour tout xe J .

Exercice 3 (10 pts)

X

x2+1

f(x):arctan( j ‘Six<0

Soit f la fonction définie par : 2 4
X —

X2 +1

1) a) Montrer que la fonction f est continue sur R.
b) Etudier la dérivabilité de f au point O et interpréter géométriquement chaque resultat

f(x)=1+ 'Six>0
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obtenu.

2) a) Calculer lim f(x)et lim f(x). (A utiliser lim

X—>+00 X—>—00 Xx—0

t
{arc an(x)jzl)
X
b) Démontrer que (A) : Yy =X+1 est une asymptote a (Cf )au voisinage de +o.
¢) Etudier la branche infini de (C, )au voisinage de .

3) a) Etudier les variations de f sur | :]—oo;O[.

2
b) Montrer que (vXe[O;+oo[) : f’(x)=X(X—+3Z .
(x2 +1)
Et donner le tableau de variation de fsur R.
3(1-x%)
4) a) Montrer que (Vx [0;+) ; f(x)=—= _
(x2 +1)

b) Déterminer les coordonnées du point d'inflexion de (Cf )

5) Construire dans un repére orthonormé (O;i’; j)la courbe (C, ).
6) a) Soit g la restriction de f sur J :[O;+oo[.
b) Montrer que g admet une fonction réciproque g ‘et que g "est dérivable en 1 puis

déterminer (g‘l)' (1).

7) Construire dans le méme repére précedent la courbe(Cgl )
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